

今后,我省ETC用户走高速将可享受到通行费九五折优惠。

记者从省高速公路联网监控中心获悉,昨日起,我省高速公路联网电子不停车收费(简称ETC)系统开通试运行。标志着即日起ETC用户在行驶高速公路时,将享受到车辆通行费5%的优惠。

晚报记者 李雪 文/图



**效率**

交费时间不到1秒

为了提高出行效率,我省从11月30日起,在郑州市、机场高速、18个省辖市、洛阳、登封的著名风景区附近的28个收费站,55个车道实施电子不停车收费(ETC)系统。

再经过ETC收费车道,司机限速20码,不必交纳现金,车上的电子标签可自动刷卡交费,交费时间不到1秒,通行率比人工收费提高4倍。

不过,目前全国来说只有客车(相对货车而言,指轿车、中巴、大巴等乘用车)可以安装使用ETC,货车由于计重等技术原因暂时不宜推广使用。

**范围**

28个收费站首批安装

昨日,记者在省高速公路联网监控中心看到了电子标签样本,这个电子标签的大小和以前的寻呼机相似,有白色和黑色两款,中间可以插入储值卡。

“这个标签将安装在车前窗上,汽车经过高速专用的ETC收费车道时,会感应刷卡。”技术人员说,“一辆车将只对应一张电子标签,标签内记录了车牌、车型等信息。”

目前,全国已有23个省份实施该系统,我省共有270个收费站,但这次ETC车道覆盖率只有10%。省高速公路联网公司总工程师张洋解释,ETC主要服务于车流量大的收费站。有的收费站车流量并不大,因此暂不安装ETC系统。她也表示,在规划的二期、三期建设中将逐步扩大到全省其他的收费站点。

**价格**

使用ETC通行费打九五折

要进入ETC车道刷卡,司机必须拥有电子标签和储值卡。

“电子标签是车的身份,储值卡里存有金额。当汽车经过ETC车道时,电子标签和储值卡同时感应后扣费。”有关负责人说。安装电子标签的成本费为290元,“中原通”储值卡的工本费为20元。寿命为5年,1年保修。

用ETC过高速通行费可打九五折,那如果没有ETC的车道怎么办?

在没有ETC车道的收费站,驾驶员可以拔出中原通卡人工刷卡通行。

需要提醒的是,驶入高速公路时中原通储值卡没有人工刷卡的,驶出高速公路时不能从ETC车道通行,也无法使用电子支付功能。

**办理方式**

郑州市7个网点可办理

ETC怎么办?个人用户须携带本人身份证、机动车驾驶证办理“中原通”卡;单位用户须携带单位营业执照(或组织机构代码证)、经办人身份证、单位委托经办人证明,在一个ETC账户下申领多张“中原通”卡。

在各省辖市共有30个ETC客服网点,可申办安装“电子标签”,郑州市有7个网点,均通过中国银行合作办理。

中国银行新区支行经三路客服网点,地址:经三路省财政厅对面财富广场一楼。

中国银行新区支行宝龙支行,地址:郑东新区农业东路和九如路交叉口宝龙城市广场一楼门面房。

中国银行新区支行营业部,地址:郑东新区金水东路39号。

中国银行陇西支行营业部,地址:郑州市淮河路62号。

中国银行高新技术开发区支行营业部,地址:郑州市瑞达路87号。

中国银行花园支行三全路支行,地址:郑花路北段100号(花园路与三全路交叉口)。

中国银行金水支行经开支行,地址:郑州经济技术开发区航海路1096号。

客服电话9618968和客服网站www.9618968.com,面向广大用户受理电子不停车收费业务咨询、业务查询、投诉建议等服务。

今后,“中原通”储值卡将一卡多用,拥有支付和识别功能,例如坐公交车、地铁收费结算或是单位、学校的刷卡门禁都可以运用。



**市民设计 停车位效果图**

为解决停车难

近日,为营造“畅通、整洁、有序”的道路通行环境,我市出台新规,取消部分道路的停车位。

昨日,市民高先生拿出他设计的效果图,想出一新招来缓解郑州停车难的问题。

高先生从事道路工程工作多年,对郑州的停车难问题深有感触。他根据在国外考察积累的经验把自己的想法设计出来,并请人做出了效果图。

他的想法是充分利用城市新建道路的空闲空间综合开发,现在人行道加树坑总宽度设计建设应达到5米,这样就可以充分利用城市行道树之间的死角空间,形成功能齐全的城市道路停车系统。

目前道路两旁的行道树树间距一般为5

米,如果把行道树间距设计为8米,树坑规格为1.5米x1.5米,树坑净间距6.5米,为保证行道树的林荫效果,建议种植法桐树。这个间距就可以利用为停车位的空间,除机动车位外,还应配套设立相应的非机动车停车位。

非机动车停车位与人行道高度一致,高出行车道12~18厘米,机动车停车位设计规格为2米x6.5米,停车位的高度与行车道一致,就好比现在的公交车港湾一样的区域,其坡度应与人行道一致,以保证停车位处的雨水能够顺利排入碎石线上的收水井中,树坑的高度应低于轿车保险杠的高度,利于轿车进出。

高先生说,建议以后新建道路时,相关部门可参考他的方案。 晚报记者 廖谦 文/图

# 鹿邑大曲 刮卡赢液晶 好礼送不停

**送**

即日起,购买金标、珍品鹿邑大曲,刮开瓶盖奖卡,就有机会赢得“再来一瓶”(226ML本品),更有名牌液晶电视、豆浆机、手表等你来拿!

**礼品多多,好运连连!**

(详情请见店内海报或瓶盖提示)



金标鹿邑大曲      珍品鹿邑大曲

五十年醇香不变 一百年品质如一

(郑州鹿邑大曲总经销宏裕糖酒有限公司招聘业务主管20名,应聘者请致电张经理,电话13271563823。)

好运热线: 0371-60117583